



土耳其奢侈品抢购潮刚掀起就已退去

记者 崔凌琳

“里拉暴跌，从1.8直接跌到1，买个包包就能把团费和热气球费用赚回来！赶紧来土耳其抢货吧！”

过去一周，“土耳其游购娱”已然刷爆了朋友圈，接二连三的奢侈品店门口长龙甩尾画面，满屏的土耳其机票信息、旅游信息、代购信息。一时间，这个一度被忽略了“中国土耳其旅游年”彻底火了起来。土耳其消费因汇率急剧下降，中国游客报名人数暴增150%。

眼下，买张机票漂洋过海奔往土耳其，真能带回超值的“大牌”？土耳其旅游究竟能有多划算？“过来人”诚言：最好的时间，恐怕早已过去。但汇率的汹涌波动却真真吊起了旅友们的胃口。

1 奢侈品“捡漏”并不易

8月10日，正当领队陈康带领的团队在被美国《国家地理》杂志社评选为十大地球美景之一的土耳其心脏地带卡帕多西亚欣赏神奇地貌和感受热气球的浪漫之时，朋友圈传来“里拉闪崩”的重大消息。这对团友们来说无疑是个莫大的利好，因为隔日，便是他们此行的自由活动日。换句话说，有购物、消费计划的游客，都可以在那天自行安排，而汇率的大幅下挫，意味着团友们此行的购买力大幅增强。

8月12日，团队到达著名的旅游胜地伊斯坦布尔，土耳其里拉汇率的崩盘助长了大伙儿“买买买”的兴致。

“这么说吧，假设团友的购物预算为2万元人民币，按照上个月里拉对人民币汇率1:1.4左右计算，团友大概可以兑换到14286里拉左右。而8月10日当日，里拉对人民币汇率跌到1:1.065，同样2万元人民币，转眼间可以兑换到18780里拉，短短几日，增值了将近4500里拉。也就是说，同样标价的商品，我们购买之时大约是两周前的7.5折，这对于奢侈品而言，实属难得的购买机会。”陈康表示。

辗转于土耳其多次，陈康最热衷的就是给朋友代购当地最具特色的玫瑰水，不过这次，他也忍不住多人手了几件香奈儿、迪奥、LV等一线大牌。购物当天，他第一时间在朋友圈晒出了“排队进LV玩玩”的照片，也在土耳其机场顺利地抢到了香奈儿鹅蛋护手霜。同样一件顶级奢侈品在土耳其的价格，甚至都不到国内的一半。

“尽管如此，若非专业代购，对于游客而言，花大把时间在土耳其排队买奢侈品实在不是件容易的事，因为当地收银员的工作效率实在太低。”陈康告诉记者。

据记者了解，里拉汇率崩盘当天，伊斯坦布尔的LV门店就早早地关门谢客，第二天各大奢侈品牌已应声涨价——LV涨价25%，爱马仕涨20%，齐齐地超过里拉的这波汇率跌幅；宝格丽对持中国护照的消费者仅限购一件。8月12日，旅行社人士就已感叹：“现在再去土耳其捡漏奢侈品已经来不及了。”

2 跟团游费用未受影响

对于单纯旅游而言，土耳其一地游或是土耳其及其周边线路的连线游玩成本是否会因为里拉的暴跌而出现下调呢？业内给出的回答却是一致的否定。

记者昨日从携程等一站式旅游平台及飞扬、宁波国旅的旅行社了解到，由于当地的语言障碍和内陆的交通不太方便，跟团游依然是当前土耳其游的主流趋势。而跟团游的价格主要是由机票和酒店构成，机票普遍由人民币采购，酒店等地接方面是通过美元预先采购，所以，土耳其游的团费并受汇率左右。

即便是里拉崩盘当日，有精明的商务客一时想到通过携程海外版用里拉购买机票、预订酒店，享受20%以上的汇率差价（如果使用VISA/MASTERCARD渠道进行支付价格更低），甚至利用航空公司全渠道退改签政策，直接将里拉汇率差价转化为收益。目前，因为携程及时封停里拉支付渠道，无论是商务游还是自由行，机票上的汇率“羊毛”也早已无处可“薅”。

3 购土耳其特产实惠多

“采购奢侈品已然错过了时点，土耳其旅游的团费也未下调。那么，目前去土耳其还能享受哪些优惠呢？带团经验丰富的陈康告诉记者，土耳其不仅风光独好，还特产众多，比如玫瑰水、皮衣皮包、手工波斯地毯、软糖、藏红花、陶瓷等，这些都是游客最爱买的伴手礼，而因为土耳其当地人的收入不高，这些商品的价格一般不会因为汇率的变化而大幅调高。此时在土耳其购特产的旅友，或许才能成为真正的赢家。例如一盒5g藏红花的价格在几周前折合人民币大概是300元人民币，现在只要180元人民币左右，这笔差价才算实实在在的“羊毛”了。

细数起来，今年以来，里拉汇率已下跌近30%，与年初相比，如今这些特产的价格堪称白菜价了。

4 土耳其渐成旅游热门地

“当然，从今年的数据来看，赴土耳其旅游的游客数量确实增加了”浙江飞扬旅行社中东、非洲线路相关负责人夏至诚在接受记者的采访时表示。

据悉，在2015年前，土耳其还是一个比较冷门的小众旅游目的地，一地游旅费大约需要1.8万元左右，签证材料也比较复杂，基本与欧洲相似。之后，随着土耳其对中国护照无条件电子签证的实行，简便了很多手续，加上明星真人秀节目《花样姐姐》的播出，赴土耳其旅游开始进入宁波旅友的日程。

“今年是中国土耳其旅游年，土耳其旅游局的大力推广，加上游客的反馈和口碑都还不错，使土耳其成为国人出境旅游目的地的一匹黑马。”夏至诚说，“不过，土耳其不允许其他国籍人持土耳其导游证。所以，当地导游均为说中文的土耳其人，或者土耳其外文导游+翻译人员。由于前几年当地政局不稳定，相当一部分中文导游纷纷转职。因此，今年3月至5月游客激增后，优秀中文导游供不应求，一定程度上减少了前往土耳其的班期密度。”

所幸的是，经过几个月的中文导游培养磨合，现阶段，当地导游质量得到了快速提升，而如今的土耳其游价格也大幅下调。现阶段，土耳其一地游直航均价约为8000元。旅行社人士表示，预计9月起，土耳其及相关线路的班期会较前期成倍增加。

据悉，土耳其旅游的最佳季节为每年3月至5月，以及9月中下旬至11月。除了为期10天左右的土耳其一地游外，目前宁波旅行社在推的还有土耳其迪拜14天、土耳其俄罗斯15天、土耳其希腊16天等。近日，咨询者大幅增加。